



南师附小的教师节庆祝活动中,听说曾教过自己的尹不凡老师要退休,三(5)班的孩子们哭成一团



南京市鼓楼区第一中心小学举行教师表彰会,一年级的小朋友牵着18位优秀教师走红地毯 除署名外,图片均由现代快报记者赵杰摄

## 老师,我们舍不得你走

# 听说老师要退休 孩子们哭成一片

当南京师范大学附属小学的尹不凡老师走上晨会的舞台时,台下三(5)班的孩子们哭成了一片,用泪水表达对老师的想念。

当南京鼓楼区第一中心小学的王秋芳老师,意外收到校长的鲜花时,双眼泛出泪光。她们都是明年即将退休的老教师,她们把自己最美的青春年华都给了一届又一届的孩子。而这个教师节,可能是她们在职的最后一个教师节。 现代快报记者 徐萌 黄艳

### 南师附小: 40多个孩子围着老师哭成一片

昨天上午,南师附小的教师节晨会上,分享了家长和孩子们写的老师故事,54岁的老教师尹不凡,是其中一个故事的主角。

“忘不了尹不凡老师的手!她的手普通,却能写出最漂亮的字。刚走进小学的我,什么都不懂。尹老师对于我这样从没有学过写字的同学以极大的耐心,手把手地教我们写。对我,她投入了更多的关爱……尹老师,您是我最好的启蒙老师!”这是一个孩子写给尹老师的信。而当尹不凡走上台,台下三(5)班的40多个孩子哭成了一片。哭得最厉害的,是一个站在第一排的小姑娘周璋悦。尹不凡赶紧跑过来搂着她轻声安慰,没想到小姑娘哭得更厉害了,尹不凡也控制不住泪水一直在流,孩子们都拥了上来,搂着老师。

这个班的一二年级,都是尹不凡当班主任。“我二年级的时候胳膊骨折了,下课尹老师总问我要不

要上厕所,要去都是她带着我,给我弄裤子、拿纸。”周璋悦平时是个话不多的小姑娘,此时她已无法控制自己的情绪。

“今天感觉一整天心里都特别温暖。”尹不凡1981年从晓庄师范毕业后,一直当小学老师,基本都是教低年级,她说虽然孩子们来的时候很小,带起来并不容易,但只要当成自己孩子那样,孩子是能感受到的。尹不凡说,明年就到退休年龄了。“虽然我的生日在年底,但不知道退休时间是怎么安排的,如果是在上半年,今年这个就是我在学校的最后一个教师节了。”

### 鼓楼第一中心小学: 即将退休,老师希望能把孩子们带到毕业

昨天上午,作为南京市鼓楼区第一中心小学最年长的老师,王秋芳为今年选出的18位优秀教师颁发奖状。

“接下来,我们还要颁发一个特别奖,送给我们的王秋芳老师!到明年年初,王老师就到了退休年

纪,让我们感谢她为学生、为学校的辛勤付出!”话音刚落,校长王金向王秋芳老师献上了一束鲜花。

怀抱这个意外礼物,王秋芳老师的双眼泛出泪光。她告诉记者,这是她过的第28个教师节,按年纪来说,也是和学生一起度过的最后一个教师节,心里挺不舍得的。

同样舍不得的,还有五(3)班的学生们。听到校长的一番话,王秋芳班上的43名学生以为她要退休了,不愿从操场离去,直到王秋芳挥手才肯散去。作为该班的班主任,王秋芳说,一到教室就觉得气氛沉闷,然后有学生开口问是不是真的要退休了,“我说退休归退休,但会坚持把他们带到毕业的,学生们一阵欢呼。”

王老师说,由于一些特殊原因,这个班学生英语老师更换比较频繁,学生们不太适应,而自己刚接班一年,“希望多干一段时间,把这届学生带出来。”

说起教师这个职业,王秋芳说自己是半路出家。28年前,王老师在安徽一座工厂里面当技术员,后来因为丈夫到南京工作,她才通过调动,辗转到南京当老师。

## 老师,我们不会忘记你

# 77岁南大教授获“终身成就奖”

快报讯(通讯员 齐琦 记者 俞月花)18岁进入南大数学系读书,23岁成为南大数学系老师,一教就是50多年,苏维宜教授将自己毕生的心血融入老师这份神圣职业中。昨天,南京大学在鼓楼校区大礼堂举办第31个教师节表彰大会。苏维宜教授荣获“南大教学终身成就奖”,并获20万元奖金。现代快报记者获悉,这是南大第3次给在一线从教的老师颁发“终身成就奖”,此前已有4位老师获奖。

黑框眼镜、精致的烫发、一身优雅的黑裙,77岁的苏维宜教授站在记者面前时,精神矍铄。她坦言自己热爱数学、热爱学生、热爱老师这份职业。上世纪八十年代末九十年代初,她被公派在美国做访问学者,并兼职于美国新墨西哥大学教大学微积分课程,当时校方极力挽留,但她毅然决定回国。

1988年,苏维宜到南大匡亚明学院的前身——基础学科教学强化部工作,一直到2013年寒假退

休。匡亚明学院2005级理科强化班的全体同学在信中写道:“记得每次上高数课,课间和课后苏奶奶都被同学们围着问问题,高数课到课率很高,后排也坐满了人。大家最开眼界的一门课就是苏奶奶的高数。”苏老师是怎么把这门“枯燥”的高数课讲生动的呢?“要把数学中来龙去脉的思维方法讲清楚,让它成为学生们终身受益的工具。”她说,几十年了,上课从来不点名,但是学生自觉来。

## 老师,我们祝福你

### 情暖教师节 拒收“节礼”

昨天一早,南京游府西街小学的校门口,带着鲜花到校的学生和家长都被拦住,而那些鲜花要么请家长带回家去,要么放在门房放学后带走,孩子们写在便利贴上的祝福则被留下贴满黑板;在南师附小,同样也拒收学生和家长的鲜花,不过进入办公室的老师发现,学校悄悄在大家的桌上放上了盆栽和四本书作为礼物;在火瓦巷小学,家长的鲜花也被拒收了……昨天是第31个教师节,因为事先明确拒收礼收花,老师们坦言轻松了不少,在阳光下,这个节日过得很温暖。 现代快报记者 黄艳

### 南师附小收到575篇小故事

南师附小的教师节活动从开学起就启动了,不用学生家长花钱,把对老师的喜欢写出来就行。几句话的小故事也很感人,最终收到了575篇小故事,有12位老师的故事在教师节晨会上和大家分享。

课间,学生还选择自己最喜欢的老师,带着特别制作的“点赞板”,与老师自拍。而老师们的礼物,学校已经悄悄准备了,就是一盆盆栽和四本书。

### 火瓦巷小学不收花只收祝福

尽管南京火瓦巷小学校长杨毅静教师节前一天特意给每位家长发了短信,请大家不要送花送礼物,但仍然有家长带了鲜花。“我只能婉转地说,老师不会收的,如果放在教室里也不合适,会分散学生的注意力,请他们拿回去。”杨毅静说,虽然家长的礼物没有送出去,但他们也不会觉得白跑了一趟,因为学校的名特优教师就坐在校门口,为大家进行家教方面的咨询。

孩子们想感谢老师怎么办?火瓦巷小学特别设计了各色心形卡,一面写上对老师的祝福,一面是自己的愿望。“现在这些卡片都挂在校园里,代表孩子们的心意。”杨毅静说,不少孩子写着将来要当老师。

### 金陵中学年年买花送老师

昨天一早7点,南京金陵中学校门前就有学生手捧鲜花,一字排开站在两旁,为进校的每一位老师献花。从7点到7:30,送出30多束。为什么这所学校的学生会给老师送花?其实,这些花是学校送的,已经送了第9年。学校老师说,在教师节为老师集体献花,是提倡崇尚尊师重教精神,同时也避免和解除了家长和学生为在教师节给老师盲目送礼而烦恼。



南京火瓦巷小学悬挂的祝福卡片



南京游府西街小学婉拒家长送来的花



南大校长陈骏为苏维宜教授颁奖 通讯员 余治骏 摄